

CSENDŐRSÉGI LAPOK

SZERKESZTI PINCZÉS ZOLTÁN SZÁZADOS

ELŐFIZETÉSI ÁRA: Egész évre 8 K, Fél-
évre 4 K, Negyedévre 2 K. aranyértékben

Megjelenik
havonta kétszer

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Budapest, I., Országház-utca 30.

*Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

Amen.

Az új csendőrségi Szolgálati Utasítás

(Folytatás.)

A lóháton teljesített szolgálatra vonatkozó határozványok a jelenleg is érvényben levő Különleges Határozványokkal megegyeznek, azzal az eltéréssel, hogy lakatlan területeknek vagy útvonalaknak ügetésben való portyázása is meg van engedve.

A csendőr úgy télen, mint nyáron napi 6 szolgálati órát teljesít. Ehhez számítandó még napi két órai oktatáson való részvétel, ami szintén szolgálati órának számít. Az őrsparancsnok által teljesítendő szolgálati óraszám az őrs tényleges létszáma szerint különböző, 6—11 főnyi létszámmal bíró őrsökön az őrsparancsnok napi 4 órát, 12—25 főnyi létszám mellett pedig napi 3 órát teljesít. 12 főnél nagyobb őrsökön az őrsparancsnok-helyettes is csak napi 5 szolgálati órát teljesít.

Hét főnél nagyobb nőtlen létszámmal bíró olv őrsökön, amelyeken az élelmiszer beszerzése különös nehézségekbe ütközik, a vármegyei parancsnokság a gazdálkodásvezetőnek megengedheti, hogy napi 5 órát teljesítsen. 16 főnél nagyobb tényleges létszámmal bíró őrsökön szükség esetén a vármegyei parancsnokság engedélyével egy irodavezető alkalmazható, akinek a vármegyei csendőrsparancsnokság belátása szerint órákedvezményt engedélyezhet, esetleg a külszolgálat alól egészen fel is mentheti. Ebben a beosztásban azonban ugyanazt a csendőrt hat hónapnál hosszabb ideig nem szabad meghagyni.

Szolgálati óráként minden külszolgálat és fegyveres belszolgálat (pl. fogolyőrzés) valamint oktatás után az abban eltöltött egész időt, különleges (polgári ruhában teljesített) szolgálat és szigorú készség után az abban eltöltött idő felét, kerületi és vármegyei csendőrsparancsnokság székelyén, továbbá 15 főnyi vagy ennél nagyobb tényleges létszámmal bíró őrsökön minden 24 órás napos (eddiggi ügyeleti) szolgálat után 6 óra, nem közbiztonsági jellegű szolgálatok (kihallgatás, felvételezés stb.) után pedig minden 24 órára annyi óra számítható fel, ahány az illető csendőr részére egy napra előírva van.

Pihenő kétféle van: kis- és nagypihenő. Az előbbi 10 perctől 3 óráig, az utóbbi 3—6 óráig ter-

jed. A kispihenő helyét és idejét a járőrvezető határozza meg, a nagypihenőt az őrsparancsnok írja elő. Huszonkét órától három óráig pihenőt tartani nem szabad. A szolgálatból bevonult járőrök tagjai — ha a szolgálat érdeke megengedi — a foglalkozás, illetve újabb kivезénylés alól lehetőleg úgy mentendők fel, hogy 6 óráig terjedt szolgálat után 2 óra, 6—16 óráig terjedt szolgálat után 4 óra, 16—24 óráig terjedt szolgálat után 6 óra és 24 óra túl terjedt szolgálat után 8 óra tisztogatásra és pihenésre rendelkezésükre álljon.

Ellenőrzésre elsősorban az őrsparancsnok hivatott, 12 főnél nagyobb tényleges létszámmal bíró őrsökön azonban az ellenőrzést az őrsparancsnok és helyettese közösen is teljesíthetik. Az, hogy az őrsparancsnoknak havonta hány ellenőrzést kell teljesítenie, előírva nincsen, csupán általános tájékoztatás végett van megemlítve, hogy 9 főnyi tényleges létszámmal havonta legalább 4, 12—15 főnyi létszámmal legalább 6 és 15 főnyi létszámmal felül legalább 8 küllenőrzés teljesítendő, melynek fele lehetőleg nappali és fele éjjeli ellenőrzés legyen.

Minden csendőrségi feljebbvaló és előljáró jogosult bármely csendőr járőrt, amellyel találkozik, az őrsjárat lap alapján bárhol és bármikor ellenőrizni.

Az ellenőrzés megkönnyítése végett az őrsparancsnok a járőrvezetőknek elrendelheti, hogy községek vagy tereptárgyak leportyázása alkalmával nevüket, a járőr számát és nevét, valamint megjelenésük idejét előre megbeszélte helyeken levő alkalmas tárgyakra (kő, lehántott fa stb.) jegyezzék fel. A feljegyzések alkalmas helyen eldugott jegyzékkönyvecsékbe is eszközölhetők.

Az ellenőrzés megtörténtét az ellenőrző az őrsjárat lapon mindjárt az ellenőrzés alkalmával igazolni tartozik. Ha ez bármi ok miatt (sötét, eső stb.) nem volt lehetséges, úgy az ellenőrző a járőrvezetőnek rendeli el, hogy az ellenőrzés megtörténtét az őrsjárat lapra feljegyezze; ezen bejegyzést azonban az ellenőrző a járőr bevonulása után szintén aláírni tartozik.

Az őrsparancsnoknak, illetve távollétében az őrsparancsnok-helyettesnek meg van engedve, hogy — ha a szolgálat hátránya nélkül lehetséges — az otthon maradt legénység ellenőrzése végett az előírt időnél hamarabb is bármikor bevonuljon.

Az ötödik fejezet a csendőr jogait és az azok mikénti gyakorlására vonatkozó rendelkezéseket tartalmazza.

A csendőr jogai: 1. igazoltatás, 2. figyelmeztetés, 3. kikérdezés, 4. feljelentés, 5. elővezetés, 6. elfogás, 7. házkutatás és személymotosás, 8. tárgyak

Némely esetben (állásharcban) valamely alkalmas határvonal mentén vagy bizonyos körletek választóvonalán más záróvonalak felállítását is el lehet rendelni.

A hadtápterületek táborigi rendőri szolgálatának vezetésére a hadtápkörlet (alkörlet) és hadtáparancsnokságok, míg annak kezelésére (ellátására) a táborigi csendőr osztagok, valamint a rendészeti célra esetleg külön rendelkezésre bocsított alakulatok hivatottak.

Amint látjuk tehát, a táborigi rendőri szolgálatot a Harcászati Szabályzat is két részre osztja: a hadműveleti terület és hadtápterület táborigi rendőri szolgálatára.

Ambár a szabályzat kifejezetten hangsúlyozza, hogy a táborigi rendőri szolgálat ellátásában legfontosabb szerepe a táborigi csendőrségnek van, mégis szembeötlő, hogy a táborigi rendőri szolgálat ellátását nem bizza kizárólag a táborigi csendőrségre, hanem azt általánosságban a táborigi parancsnokságok, törzscsapatok, ügyeleti közegek, őrségek, készülségek, sőt a polgári hatóságok feladatává is teszi, anélkül, hogy a táborigi csendőrség és a szorosban vett katonai rendészeti szervek ezirányú teendőit legalább nagy vonásokban elhatárolná, vagy megjelölne, hogy olyan helyeken, ahol pl. táborigi parancsnokság és táborigi csendőrosztag is van, a táborigi rendőri szolgálatot vagy annak egyes ágazatait melyik szervnek és milyen mérvben kell teljesítenie?

Ez — véleményem szerint — feltétlenül pontos és félreértést kizáró szabályozást igényel. Az által, hogy a táborigi rendészeti szolgálat ellátását több szervnek tesszük feladatává, a kívánt eredménynek épen az ellenkezőjét érjük el, mert a rendészeti szolgálatot vagy egyik szerv sem tekinti főfeladatának s a szolgálat nehezebb és kényelmetlenebb részét a másik szervre igyekszik hárítani, vagy pedig maga a szabályzat fog általános bizonytalanságot teremteni és az egyes szervek között állandó surlódásokat és hatásköri összeütközéseket előidézni, ami pontosan el nem határolt hatáskörök-nél elkerülhetetlen.

Ezért elvileg kimondandónak tartanám, hogy a hadrakelt sereg táborigi rendőri szolgálatának, illetve az ú. n. végrehajtó táborigi rendőri szolgálatának ellátása a táborigi csendőrség feladatát képezi, oly helységeken azonban, ahol táborigi csendőrosztag vagy őrs nincsen, ezen szolgálatot a hadosztályparancsnokság irányítása mellett az állomás- és táborigi parancsnokságok közegei, ügyeleti közegek, őrségek, készülségek stb. tartoznak ellátni. — Ezáltal természetesen nem érintetnek pl. a táborigi parancsnokságoknak, őrségeknek, készülségeknek stb. az a joga, hogy a katonai rend fenntartása érdekében részükre a Szolg. Szab. I. rész által biztosított jogaik, illetve kötelességeiket katonai egyénekkal szemben korlátlanul gyakorolhassák.

Hasonlóképpen biztosítandó volna a táborigi rendészeti szolgálat egységes vezetése is, amely a hadműveleti területen kizárólag csak a hadtest- és hadosztályparancsnokságok, illetve az ezekkel egyenrangú csoportparancsnokságok feladatává, hadtápterületen pedig a hadtápkörletparancsnokságok feladatává volna teendő. A Harcászati Szabályzat pl. az állomásparancsnokságokat is a táborigi rendőri

szolgálat vezetésére hivatott parancsnokságok között említi, holott a hadműveleti terület állomásparancsnokságai — az állandó jellegű hadtáparancsnokságokkal ellentétben — gyakori helyváltoztatásuk miatt erre nem alkalmasak. De ettől el is tekintve, a hadműveleti terület minden egyes helységének más-más alárendeltséggel bíró külön állomásparancsnoksága van, amelyek mindeikének önálló intézkedési joggal való felruházása a táborigi rendészeti szolgálatnak apró helyi érdekek szerint való túlságos decentralizálását eredményezné, annak összeredményét veszélyeztetné és az egész táborigi rendőri szolgálat ellenőrzését és egységes vezetését lehetetlenné tenné.

Ezért a hadműveleti területen levő állomásparancsnokságok szintén csak a táborigi rendészeti szolgálat kezelésére hivatott szervekként volnának megjelölendők és feladatuk kizárólag csak a hadosztályparancsnokság által kiadott táborigi rendőri természetű rendelkezések kihirdetése, illetve azok betartásának és foganatosításának ellenőrzése volna teendő.

A polgári hatóságok a táborigi rendészeti szolgálatból teljesen kikapcsolandók volnának, mert azok a hadsereg érdekében közreműködni kötelesek ugyan, ezt a közreműködést azonban táborigi rendészeti szolgálatnak tekinteni nem lehet.

Azzal, hogy a táborigi rendőri szolgálat vezetését csak a hadtest-, illetve hadosztályparancsnokságokra, illetve a hadtápterületen a hadtápkörletparancsnokságokra, míg annak végrehajtását elvileg csak a táborigi csendőrségre bízunk, az egész szolgálatnak egyöntetűsége, céltudatos összehangzot és szakszerűsége biztosítanánk; a táborigi csendőrség egyes szervei között fennálló szervezetszerű kapcsolat és szoros együttműködés pedig a szolgálat eredményét fokozná. Ennek elengedhetetlen kelléke azonban a táborigi csendőrség szervezetenek nagymérvű kiépítése, azért a táborigi rendőri szolgálati teendők taglalása előtt szükségesnek látom röviden vázolni, hogy körülbelül milyen szervezettel kellene bírnia a táborigi csendőrségnek ahhoz, hogy a táborigi rendőri szolgálatot az egész hadrakelt sereg körletében önállóan ellátni képes legyen.

A táborigi csendőrség eredményes működésének első feltétele, hogy az a hadrakelt sereg kebelében egy önálló szervezetet alkosson, hogy alakulatai saját előjáró parancsnokságaik szakszerű vezetése, ellenőrzése és irányítása mellett működjenek és hogy az egész táborigi rendőri szolgálat kifogástalan működéséért a felelősség is kizárólag a csendőrtiszti parancsnokokat terhelje. Ezáltal természetesen nem érintetnének a táborigi rendőri szolgálat vezetésére hivatott parancsnokságok jogai, amelyek szolgálati tekintetben a táborigi csendőrség összes, nekik alárendelt alakulataival és egyéneivel a táborigi rendőri utasítás keretében épen olyan korlátlanul rendelkezhetnek, mint pl. békében a bíróságok és közigazgatási hatóságok a csendőrséggel rendelkeznek; személyi és fegyelmi szempontból, valamint a szolgálat utasításra teljesítésének szempontjából azonban a táborigi csendőrség egyénei kizárólag saját előjáróiknak volnának alárendelve.

A táborigi csendőrség legmagasabb egységei az önálló táborigi csendőrosztagok volnának, amelyek

századokra, a századok pedig gyalog és lovas táborigi csendőrsőkre tagozódnának. Osztálynál magasabb kötelek létesítése nem volna szükséges; a magasabb felügyeletet a hadseregparancsnokságnál rendszeresítendő táborigi csendőr szemlélő törzstiszt és a fővezérséghez beosztott táborigi vagy ezredes mint a m. kir. táborigi csendőrség főparancsnoka látják el.

A táborigi csendőrszázad parancsnoka egy tényleges állományú csendőrszázados vagy rangidős főhadnagy lenne, aki mellé egy alantos — tartalékos — tiszt és szolgálatvezető gyanánt egy lovasított csendőrtiszt helyettes volna beosztva. A századok létszáma és őrsüknek száma a szükség szerint, de már békében megállapítottan, változna.

A táborigi csendőrsők mindenike legalább 8 főből állana, különleges célokra (pl. egyes városok rendőri szolgálatainak ellátására) nagyobb létszámú őrsők is felállíthatók volnának. Az őrsők parancsnokának feltétlenül, azok helyettesének pedig lehetőleg tényleges állományú csendőrtiszt helyettesnek, illetve alkalmas altisztnak kellene lennie.

Egy-egy táborigi csendőrszázad volna beosztandó:

a) minden gyaloghadosztályparancsnoksághoz egy lovas- és hét gyalogörssel, összesen 8 főnyi lovas és 56 főnyi gyalog létszámmal. A lovasors a hadosztályparancsnokság törzséhez, míg a gyalogörsközül egy-egy a gyalogezredparancsnoksághoz, egy a hadosztály-vonatparancsnoksághoz, a fennmaradó három őrs pedig a szükség szerint egyes más (dandár, tüdőz stb.) parancsnokságokhoz vagy fontosabb helységekre volna beosztandó;

b) minden hadtestparancsnoksághoz 8 főnyi lovas és 40 főnyi gyalog létszámmal. Ebből a 8 főnyi lovasors a hadtestparancsnokság törzséhez, egy gyalogör pedig a hadtest-vonatparancsnoksághoz volna beosztandó, míg a többi legénységnek őrsükre való beosztását és az őrsüknek szükség szerinti elhelyezését a századparancsnokra kellene bízni;

c) minden hadtápkörletparancsnoksághoz egységesen 65 főnyi létszámmal, mely azonban a tartalékból szükség szerint felemelhető lenne. Ezen létszámnak őrsükre való felosztását és kikülönítését a szükség szerint a századparancsnok eszközölné;

d) a fővezérséghez 40 főnyi létszámmal őrsükre való tagozódás nélkül a fővezérség rendészeti szolgálatának ellátására;

e) minden hadseregparancsnoksághoz tartalék és kiképző iskola gyanánt 80 főnyi létszámmal. (Önálló hadtestek kiegészítés szempontjából valamelyik hadseregparancsnokság tartalékszázadához lennének utalva.)

Beosztandó volna még a hadseregparancsnokságok, valamint a szállásmesteri osztályok törzseihez azok táborigi rendőri szolgálatának ellátására egy-egy 20 főnyi önálló táborigi csendőrszakasz, egy-egy alantos tiszt parancsnoksága alatt.

Táborigi csendőrosztályparancsnokság (parancsnok egy törzstiszt vagy rangidős százados) volna felállítandó minden hadtestparancsnokságnál és minden szállásmesteri osztálynál; az osztályparancsnokságok a körletükben elhelyezett századok közvetlen előjáró parancsnokai lennének.

A táborigi csendőrség személyzete illeték és élelmezés tekintetében ahhoz a katonai számadótesthez volna utalva, amelynél szolgálatot teljesít, a ruházat és felszerelés azonban külön volna kezelendő, mely célra hadseregenként egy táborigi csendőr gázdasági hivatal volna felállítandó. A hadműveleti területen levő minden csendőrszázad részére — mozgáskönyságának biztosítása végett — egy-egy országos jármű volna rendszeresítendő.

A táborigi rendőri szolgálatra alkalmazott tisztek és legénység létszáma még az itt vázolt szervezet mellett is aránylag igen csekély lenne, me ezen szolgálatra pl. hadosztályonként mindössze 8 tiszt és 64 főnyi legénység, hadtestenként pedig mindössze 8 tiszt és mintegy 180 főnyi legénység lenne igénybe véve. Nem sok ez a létszám különösen akkor, ha meggondoljuk, hogy a táborigi csendőrség ilyen kiépítése mellett minden más táborigi rendészeti szerv (csapatcsendőrség stb.) fölösleges válik, sőt a törzscsapatok is lényegesen teherment sítetnek, amennyiben rájuk csupán az őrs- és küldönyszolgálatok ellátása hárul.

Igen természetes, hogy a belterületi csendőrségnek megfelelő tartalékra van szüksége ahhoz, hogy mozgósítás esetén a táborigi csendőrség alakulatait felállíthassa.

A háború, de különösen a forradalom tapasztalatai szomorúan beigazolták, hogy a belterületi csendőrségnek a hadsereg céljaira való túlság igénybevétele mennyivel több kárral járt, mint haszonnal, mert a háborút nemcsak a háretér hanem a mögöttes országban is el lehet veszíteni. Semmiestre sem szabad tehát a táborigi csendőrségre céljára több csendőrtisztet és legénységet igényelni, mint amennyi elkerülhetetlenül szükséges már csak azért sem, mert a táborigi rendőri szolgálatnak tényleges csendőrtisztek vezetése mellett való ellátására a kevésbé képzett tartalékos legénység is megfelel, míg a mögöttes országban azt önálló szolgálatra alkalmazni nem lehet.

A táborigi csendőrségnek tehát tartalékos legénységre okvetlenül szüksége van. Főlöszeg hangsúlyoznom, hogy ennek a legénységnek minden tekintetben kiválóan kell lennie. Válogatás nélkül beosztott, idős korosztályú, törődött, megbízhatatlan, indolens, csendőrségi szolgálatra sem képezhető legénységnek a csendőrséghez való beosztását a legnagyobb végszükség sem indok hatja, mert ezzel olyan érdekeket kockáztatunk amelyek kockáztatni nem szabad. Az az 1—20 megbízható tartalékos, aki szükség esetén a csendőrségtől esetleg elvonható lenne, a háború számávehető erőt nem képvisel és a háború sorsát el nem döntheti, — de eldöntheti itthon, arra szükség van.

Feltétlenül szükséges tehát, hogy a táborigi csendőrséghez beosztandó tartalékos legény már békében kijelöltessék és főleg, hogy azt csendőrség válogassa ki magának. Az ideális lenne, hogy ez a legénység már mindjárt besorítása után a csendőrséghez osztagokba, nyerje katonai és elméleti kiképzését. katonai szolgálati idejét a csendőrségnél szolgálja le fegyvergyakorlatait is ott teljesítse: ezzel a legénységgel a csendőrség mozgósítás esetén m

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

J. B. F. Munkáját szívesen látjuk és ha megfelel, közöljük. A jelzett terjedelem akadályt nem képez.

P. S. Magyar útlevelét kaphat, kérdés azonban, hogy a vizumot megkapja-e? A magunk részéről nem ajánljuk, hogy hazamenjen.

1884. főtörzsrőmester. 1. A testülettől való távolléte 30 napnál tovább tartott, szolgálati ideje tehát meg van szakítva. 2. Nem tudjuk, hogy mit ért „kimerüléssel betegség” alatt! Ha az orvos kimerülés címén szolgálati mentességet véleményezett, úgy annak engedélyezését kérelmezheti. 3. Rangsban idősebb az, aki ugyanabba a rendfokozatba korábban lett kinevezve, vagy magasabb rangszámmal bír. Abból, hogy valaki — mert szolgálatát megszakította — alacsonyabb szolgálati pótdíjat élvez, még nem következik, hogy magasabb szolgálati pótdíjat élvező egyenlő rendfokozatú bajtársánál rangban is fiatalabbnak kell lennie, mert amíg a szolgálatnak 30 napnál hosszabb megszakítása az addig élvezett szolgálati pótdíj teljes elvesztésével jár, addig az illető rangjából csak annyit veszít, amennyi időt a testülettől távol töltött. (L. Szerv. Ut. 30. §. 13. pontját és a 181200/VI. c. 1923. számú rendeletet.)

Lovas. A leírt — különben mindennapos és jelentéktelen — eset kiderítése egyedül a véletlenül múlt anélkül, hogy a járőrnek alkalma lett volna különös leleményességet kifejtenie. Nem közölhető.

K. M. csendőr. 1. Fehér pantallót szolgálaton kívül az utcán is szabad viselni, fehér zubbonyt csak otthon, vagy a laktanyában. 2. A csendőrségtől az államrendőrséghez csak szolgálati kötelezőjének letelte és a csendőrségnél való leszerelése után léphet át.

B. I. 1925 március 15. A hadifogságban eltöltött idő a szolgálati kötelező szempontjából katonai szolgálatnak számít. Ha tehát őn 1922 március 15-én lépett be a csendőrséghez és ezt megelőzőleg félévét a katonaságnál szolgált, őt és félévét pedig hadifogságban töltött, akkor csendőrségi szolgálati idejébe félévi katonai szolgálati idején kívül még két és félévi hadifogsága is beszámít, szolgálati kötelezője tehát 1925 március 31-én jár le. 2. Csendőrségi és szolgálati pótdíj most nincsen. A szolgálati pótdíjba a katonaságnál vagy hadifogságban eltöltött idő szintén beszámított, az tehát önnek 1925 ápr. 1-től lett volna esedékes.

Drávamentl. 1. Igen. 2. Igen. 3. Igen, de csak a nős egyéneknek.

M. J. Ha szolgálati idejét önhibáján kívül szakította meg, úgy terjesszen fel a m. kir. Belügyminiszter úrhoz (VI. b. osztály) egy kérvényt és abban — indokainak bejelentése mellett — kérje, hogy a testülettől való távolléte megszakításnak ne tekintessék.

B. Gy. csendőr. Fekete karszalagot csakis tiszték és csakis akkor viselhetnek, ha az el van rendelve, pl. udvari gyász alkalmával. Hozzá tartozók elhalálása esetén fekete karszalagot viselni nem lehet.

Érdek. 1. A postatakarékpénztár sem a háború előtti sem az azutáni betéteket nem valorizálja, betétjét tehát csakis papirkoromban kapja vissza. 2. Hadikölcsönkötvényt már nem lehet nosztrifikáltatni, mert a határidő régen lejárt. Ha késedelmét nagyon alaposan meg tudja indokolni, megpróbálhatja a kivételes nosztrifikálást a Pénzügyminiszter urnál kérelmezni, kérelmének kedvező elintézésére azonban nem sok kilátása van.

O. Gyógyszerre szabadalmat nem nyerhet, csupán a gyógyszer előállítását lehet szabadalmaztatni. Olvassa el az 1895. évi XXXVII. t.-c. 2-ik, továbbá a 30-32. §-ait, abból megtudja, hogy mit kell tennie. Legelőszérűbb, ha ügyében a szabadalmi hivatalnál (Budapest, VII., Erzsébet-körút 19.) személyesen érdeklődik, ott megadják a szükséges felvilágosítást.

Jászszentlászlói örs. Az építkezési segély, illetve az építetők részére nyújtandó adókedvezmény tárgyában a m. kir. Pénzügyminiszter úrnak 138035/1923. számú rendelete intézkedik. (Megjelent a Budapesti Közlöny 231/1923. számában). Az illető csendőr építkezési segélyt illetve állami kölcsönt különben sem kaphatott volna; legfeljebb adókedvezményt, de már ettől is elkésett, mert a kérvény benyújtásának határideje (július 15.) lejárt.

Pirtosaljai 45. Kérjük, hogy a cikkében jelzett gyakorlati eseteket is közölje velünk. Konkrét példákkal a dolgot sokkal jobban meg lehet világítani.

K. csendőr, Sopron. Jelentse az esetet kihallgatáson ös-parancsnokának és kérje annak a kerületi parancsnoksághoz való bejelentését.

M. Gy. I. A főtörzsrőmesternek megfelelő polgári tisztviselő nincsen, mert ez katonai rendfokozat, a polgári tisztviselőknél pedig rendfokozat nincsen. A csendőrtiszt az állami polgári altisztekkel egyenrangú. 2. Olvassa el lapunk 3-ik számában Karancs 24. jellegre küldött üzenetünket. 3. Szolgálati ügy. 4. Nyugellátásra való igénnyel bíró csendőregyének végkielégítést csak nyugállományba helyezésük után, illetve nyugdíjuk folyósítása után kérelmezhetnek. A végkielégítés legmagasabb összege nem lehet több, mint a nyugdíjba beszámítható egy évi összjavadalmasz kétszerese. Olvassa el különben az 1912. évi LXXV. t.-c. 43. §-át, abbau mindent megtalál, amit tudni akar. Kérjük, hogy máskor a teljes nevét és rendfokozatát írja alá, mert különben kérdéseire nem felelünk.

Olvasóink szives figyelmébe!

A Csendőrségi Lapok egyelőre havonta kétszer, 1-én és 15-én jelenik meg. Célja: a csendőrségi szakismeretek és szakirodalom fejlesztése. A lap részére szánt cikkeket lehetnek szaktanulmányok, értekezések és ismeretek és ismeretek szerzetét, kiképzését vagy más, a csendőrségi szolgálat fejlesztését érintő kérdésekről, továbbá tanulságos nyomozások szakszerű leírásai, végül a csendőrséget vagy annak egyes tagjait érintő olyan eseményekről szóló tudósítások, amelyek a csendőrség körében általános érdeklődésre számíthatnak. Verseket nem közlünk; egyéb szépirodalmi közleményeket csak kivételesen, a rendelkezésre álló helyhez képest és csak úgy közlünk, ha tárgyukat a csendőrségi életből merítik. A lapban való közlésre szánt minden közleményt kérjük olvashatóan (lehetőleg írógéppel) félhasábosan és a papirlapnak csak az egyik oldalára írni. Cikket nem csak a csendőrség tagjaitól, hanem bárkitől is elfogadunk. Névtelenül beküldött cikkeket nem közölhetünk; de a szerző tetszésére bizzuk az, hogy cikke neve alatt vagy anélkül jelenjen-e meg. Az elfogadott cikkeket terjedelmük és értékük szerint honoráljuk. A díjazás elfogadásával a cikk a lap tulajdonába megy át, az tehát máshol csak a szerkesztő beleegyezésével közölhető. A szerkesztői üzenetek rovatában a szerkesztőség mindenkinek rendelkezésre áll, de a szolgálattal kapcsolatos és névtelen levelekre nem válaszol; kéziratot vissza nem ad, levélben pedig csak igen kivételes oly esetekben válaszol, midőn a válasz — képességénél fogva — nyilvánosan meg nem adható. Kérjük tehát olvasóinkat, hogy leveleikhez bélyeg-eket ne mellőkeljenek. Előfizetés — az adminisztrációs kiadások csökkentése végett — csakis legalább negyedévre fogadhatunk el. Az előfizetési díjat beküldés alkalmával az aranykoroná mindenkor hivatals szorzószáma alapján kérjük kiszámítani. A lap részére szánt levelezéseket ne a szerkesztő nevére, hanem a szerkesztőség címére kérjük küldeni. (Budapest, I. ker. Vár, Országház-utca 30.) A csendőrség tagjainak rövid, — legfeljebb 4 sornyi terjedelmű — levelezés-szerű közleményeit díjtalanul közöljük; kereskedelmi hirdetések a lap részére a „Palladis” r.-t. (Budapest, V. ker. Honvéd-utca 10. szám.) vesz fel díjszabás szerint.

A szerkesztésért és kiadásért felelős:

PINCZÉS ZOLTÁN százados.

Pallas részvénytársaság nyomdája Budapest, V., Houvéd-u. 10.

(Telefon: 5-67. 5-66.)

Felölés vezető: Tiringér Károly műszaki igazgató.